

Conducía un microbús de transporte escolar con hijos del Cuerpo

## Un guardia civil muerto en atentado en La Coruña

Plácido Pedreira, de 37 años, casado y sin hijos, guardia civil conductor, se encontraba, hacia las nueve y media de la mañana de ayer, al volante de su vehículo, a la puerta del Colegio de los Salesianos. Los autores del atentado se le acercaron y dispararon repetidamente sobre él, para darse a continuación a la fuga. El guardia fue trasladado a un sanatorio, pero ingresó ya cadáver.

### AGENCIAS

El guardia civil Plácido Pedreira Alvarez, de Laracha (La Coruña), de 38 años, casado, sin hijos, ha resultado muerto en un atentado ocurrido a las 9.35 horas de ayer en la capital coruñesa.

El guardia civil asesinado acababa de realizar, al volante de un pequeño autobús, el transporte de hijos de guardias civiles a diversos colegios de La Coruña. Ante el Colegio de los Salesianos, situado en la zona del Mataadero, y cuando ya había finalizado el transporte de los alumnos, dispararon contra el agente, cuando éste se encontraba al volante del vehículo.

Fue recogido en un taxi y trasladado al «Sanatorio Modelo», donde ingresó ya cadáver.

El atentado fue realizado por dos muchachos y una chica, según las primeras informaciones facilitadas en fuentes de la Guardia Civil.

En el centro médico se le apreciaron al menos seis impactos de bala, al parecer de pistola.

El gobernador civil de La Coruña, acompañado de mandos policiales, se per-

sonó poco después en el lugar de los hechos.

La Policía instaló controles en las calles de La Coruña y en las carreteras de entrada y salida de la ciudad.

Se desconoce la identidad de los autores del atentado, aunque en fuentes policiales se consideraba la posibilidad de que hubiera sido perpetrado por el Grapo, organización terrorista que tiene bastante implantación en la zona de Galicia.

Al finalizar el recorrido, cuando todavía quedaba un niño de ocho años en el vehículo, y se disponía a bajar delante del Colegio de los Salesianos, situado en la avenida Barrie de la Maza, dos jóvenes de 23 a 25 años dispararon sobre el guardia civil con una pistola del calibre 7.65. Plácido Pedreira bajó del autobús por su propio pie, y fue rematado por un último disparo, ya en el suelo.

### TESTIGOS

Un niño de doce años de edad, testigo presencial del asesinato, declaró, en relación con el suceso, a los medios informativos:

—Vi a un hombre que lle-

vaba una pistola metida dentro del pantalón, en el cinturón. Entonces la sacó y le tiró tres tiros al guardia civil y le dio en la cabeza. Despues un chaval que iba con el guardia le cerró la puerta del coche y se refugió aquí en un bar.

—Luego el guardia civil salió del coche y cayó allí y quedó tirado en el suelo.

—El hombre que disparó llevaba una cosa verde, una chaqueta verde o alguna ropa así. Iba con una chica.

### DIRECTOR DE LOS SALESIANOS

A su vez, el director de los Salesianos manifestó respecto al atentado:

«La furgoneta en que estaba el guardia es un vehículo que viene a traer niños a distintos colegios de la ciudad. Acababa de dejar al niño que trae a este colegio y en el momento de salir le han disparado a bocajarro cinco disparos. Los disparos los he oido yo desde el despacho».

«Parece que el hecho lo han visto algunas señoras y algún niño. Hay una señora que ha ido a declarar a la Policía y creo que hay alguna persona más que lo ha visto y ha podido comprobar cómo había gente sospechosa que marchó corriendo».

La capilla ardiente del cadáver del guardia civil Plácido Pedreira Alvarez fue instalada en el Hospital Militar.

Parece confirmarse que el cadáver del señor Pedreira Alvarez presenta seis impactos de bala, aunque se especula con la posibilidad de que en el atentado fuera utilizada también una escopeta con los cañones recortados.



La capilla ardiente instalada en el Hospital Militar de La Coruña.

La esposa del guardia civil asesinado es trabajadora de una fábrica de tejidos ubicada en Arteixo, a unos quince kilómetros de La Coruña. Tras recibir la noticia, se le trasladó al Hospital Militar, donde esperó la llegada del cadáver de su esposo, que todavía permanecía en el Sanatorio Modelo.

El gobernador civil de La Coruña afirmó que el asesinato ha producido un gran impacto en los niños que cada día viajaban en el microbús. Plácido Pedreira era «un hombre muy querido por los niños, de los que era su amigo. Era un hombre bueno».

El guardia civil asesinado había contraído matrimonio hace siete meses.

### CAMPAÑA SUSPENDIDA

Los partidos políticos de La Coruña decidieron a media mañana de ayer suspender todos los actos previstos en la campaña electoral en señal de duelo y protesta por el atentado.

Se sabe que los disparos fueron hechos con una pistola y munición del calibre 7.65.

El asesinato del guardia asesinado es trabajo de la Xunta de Galicia, nada más conocer la noticia del asesinato del guardia civil Plácido Pedreira Alvarez.

### UN MINUTO DE SILENCIO

El portavoz del Gobierno, Eduardo Sotillos, informó a las once menos cuarto de la mañana, a través de Radio Nacional, en cuyo programa «Buenos días» estaba interviniendo, del asesinato cometido momentos antes.

Eduardo Sotillos dijo: «Yo pido perdón en estos momentos a nuestros oyentes, porque frente a este tono de humor que tenemos en estos últimos minutos, me acaban de comunicar una noticia que es realmente dramática, impresionante y dolorosísima».

Se ha producido un atentado en La Coruña, en el que ha sido víctima mortal un miembro de la Guardia Civil. Y si todavía el dramatismo del hecho y la condena y la repulsa de un hecho como este tiene que ser total en todas las circunstancias, en las que se han producido es muchísimo más grave y más repulsivo, porque ha sido el conductor del autocar que conduce a los colegios, a la escuela, a los hijos de los guardias civiles. Se ha podido producir realmente una auténtica tragedia. Ya es una tragedia la muerte de un hombre, de un servidor del Estado, como es ese guardia civil muerto una vez más por la villanía terrorista en La Coruña».

En Radio Nacional de España se guardó un minuto de silencio por todas las víctimas del terrorismo. Tras el minuto de silencio, continuó la emisión, con el testimonio de numerosas personas de repulsa y condena del terrorismo.

«En lógica política, corresponde a la extrema derecha», manifestó el señor Curiel —que se encuentra en Galicia para apoyar la campaña electoral municipal—, quien también dijo: «Condenamos con la mayor energía ese brutal asesinato y que, desde luego, el P.C.E. expone su dolor y condole a los familiares de la víctima».

También muestra su repulsa a aquellos que pretenden seguir desestabilizando la paz ciudadana en nuestro país. Hay que mirar el futuro y este hecho es un intento desesperado y dramático de crear una situación tensa, que está llamada al fracaso.

«Es un ataque a las instituciones democráticas», de-

claró el presidente de la Xunta de Galicia, nada más conocer la noticia del asesinato del guardia civil Plácido Pedreira Alvarez.

### NO ES UN ATENTADO CIEGO

«No es un atentado político ciego, independientemente de las siglas a las que se le pueda atribuir, el hecho es que se produce al día siguiente de la sentencia del Supremo del 23-F», manifestó Enrique Curiel, vicesecretario general del P.C.E., en el curso de una rueda de prensa celebrada en Santiago.

«En lógica política, corresponde a la extrema derecha», manifestó el señor Curiel —que se encuentra en Galicia para apoyar la campaña electoral municipal—, quien también dijo: «Condenamos con la mayor energía ese brutal asesinato y que, desde luego, el P.C.E. expone su dolor y condole a los familiares de la víctima».

También muestra su repulsa a aquellos que pretenden seguir desestabilizando la paz ciudadana en nuestro país. Hay que mirar el futuro y este hecho es un intento desesperado y dramático de crear una situación tensa, que está llamada al fracaso.

«Es un ataque a las instituciones democráticas», de-

## La Asociación Pro Derechos Humanos ofrece su colaboración a la familia de Diego Prado

MADRID. Europa Press. La Asociación pro Derechos Humanos hizo público un

comunicado en el que condena el largo secuestro de Diego Prado y Colón de Carvajal y se ofrece para cualquier iniciativa que conduzca a la pronta liberación del secuestrado.

El texto íntegro del comunicado es:

«La Asociación pro Derechos Humanos de España condena enérgicamente el largo secuestro del señor Prado y Colón de Carvajal por lo ignominioso y por la constante tortura psíquica y física a la que está siendo sometido, después de casi cuarenta días en cautiverio.

A la vez que exigimos su inmediata libertad y reivindicamos el primer derecho humano, el derecho a la vida, queremos, desde aquí, expresar a la familia nuestra total disposición de colaboración y apoyo a cualquier iniciativa en favor de su liberación».

## GUADIANA DE SANGRE

Pedro Altares

Quien crea que el terrorismo actúa con arreglio a sus propios impulsos y al margen de la lógica política, debería tomar buena nota del atentado de ayer en La Coruña que costó la vida a un guardia civil. De confirmarse que el atentado fue efectuado por el Grapo, nos encontraríamos de nuevo con el hecho incuestionable de que esta oscura, varias veces desarticulada, organización resurge siempre en momentos álgidos de la política española y muy concretamente cuando las posibilidades de provocación a las Fuerzas Armadas son mayores. Los grapos están actuando, la historia lo demuestra, desde hace varios años, con precisión matemática, en coyunturas claramente favorecedores de los objetivos de la extrema derecha. Va siendo hora, pues, de aplicar ese método, tan común para los lectores de novelas policiacas, de descubrir al asesino por sus móviles. El absurdo o la casualidad no explican nunca la historia. Lo debe de saber el Ministerio del Interior, cuyos sucesivos titulares no han sido capaces hasta el momento de dar una explicación coherente de este sangriento guadiana del Grapo, ni tampoco a las sucesivas muertes extrañas de sus miembros, fugas de cárceles, desarticulaciones y otros episodios que componen un rosario interminable de preguntas nunca res-

pondidas. Tenía que ser ayer, precisamente ayer, cuando el estamento militar, y dentro de él la Guardia Civil, intenta comprender las verdaderas dimensiones de la sentencia del Supremo respecto al 23-F, cuando el Grapo iniciara su reaparición. Todos los indicios indican que la tranquilidad en el estamento militar no era incompatible con la incomodidad de ver a algunos compañeros castigados con ejemplar dureza. No hay que tener una sensibilidad especial para comprenderlo. El Ejército está harto del 23-F y desea cuanto antes pasar a otra página de la historia. Pero esa misma capacidad para aceptar la sentencia, nos muestra lo delicado del momento. Y aparece de nuevo el crimen que intenta aprovechar el clima que lógicamente ha de ser de contenida tensión. Mucha gente se despertó ayer con la sensación de que la provocación era inminente. Desgraciadamente, los teletipos confirmaron la intuición. No ha habido sorpresa. Pero debe haber una inmediata reacción política. Hay que desenmascarar al Grapo y, sobre todo, hay que ser conscientes de que la provocación va a continuar. Han de ser tomadas medidas y especialmente hay que responder a lo que todo el país se está preguntando.

Para elegir el mejor Alcalde de Bilbao.

# Tienes un mensaje decisivo.

Contestador telefónico

4241596 / 4246218

Un mensaje decisivo.